

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Быстрее закончить подготовку к уборке

С 20 по 21 июля проходил пленум районного комитета партии. Пленум обсудил вопросы: о подготовке к уборочной кампании 1937 года Тисульской и Барандинской МТС и о партийно массовой работе парткома первомайского промышленного управления.

Важнейший политический вопрос—подготовка к уборочной кампании—нашел на пленуме живейшее обсуждение. На полях колхозов зреет богатый урожай, который в этом году должен быть собран в основном комбайнами. Состояние с ремонтом комбайнов и других сельскохозяйственных машин в МТС и ремонт колхозного инвентаря вспыхивают большую тревогу, подготовка идет явно неудовлетворительно.

Пленум подверг резкой критике работу директоров МТС и их заместителей по политической части, допустивших оппортунистический самотек в подготовке к уборочной. Ни т. Яшин, ни т. Сухарев и Золотарев не поняли неоднократных предупреждений краевых организаций о подготовке к уборочной, не поняли и не выполнили решения бюро райкома партии по этому же вопросу. Бюро райкома исключило из партии механика по сельхозмашинам Тисульской МТС Яковлева за саботаж в ремонте сельхозмашин, вынесло строгий выговор с предупреждением Яшину и Сухареву. Пленум также сурово предупредил руководителей МТС и обязал их на основе развертывания широкой масштабной политической работы закончить в ближайшие дни ремонт комбайнов и других уборочных машин.

Уборка урожая — важнейшая хозяйствено-политическая кампания. Хорошо убранный богатый урожай еще лучше укрепит ваши колхозы, сделает еще более жизненной жизнь колхозников, и неудивительно поэтому, что враги колхозного строя пытаются и будут пытаться сорвать успешную подготовку к уборке. Дело чести всех коммунистов в колхозах, всей партийной организации района, по-большевистски закончить подготовку к уборке и привести уборочную. Пленум призвал всю партийную организацию района, всех колхозниц и колхозников к выполнению революционной бдительности к большевистской подготовке к уборке.

Радиограммы ТАСС

На фронтах в Испании

Безуспешные контракты мятежников

На центральном фронте мятежники скапливают значительные силы. В районах Брунета и Кихорны, где особенно силен нацистский режим, мятежники сосредоточили до 50 тысяч человек. На других участках фронта также скапливается значительная сила мятежников: артиллерия, танки и авиация. Мятежники перебросили на мадридский фронт войска с арагонского и северного фронтов. Марокканские войска используются мятежниками совместно с итальянской пехотой и германской артиллерией.

За время 19–20 июля мятежники предприняли десятки контрактак, пытаясь приставить наступления республиканских войск, отбить назад утерянные позиции. 19 июля фашистские интересы и мятежники предприняли новые попытки проникнуть в расположения республиканских войск. Противостоящие войска целиком сохранили свои позиции. Все атаки мятежников были отбиты со значительными для них потерями. В районе Брунета–Кихорны мятежники в течение нескольких дней пытались безуспешно переходить в контрактаки. В настоящее время здесь идет ружейная и пулеметная перестрелка. Утром и днем 20 июля республиканские войска отбили атаку мятежников на пункт Усера и в ряде других участков фронта. В бою под Усером участвовали республиканские динамитчики, причинившие мятежникам большие потери.

20 июля мятежники произвели ожесточенную атаку на высоту 660 к западу от Мадрида. Им удалось занять ее только после жестокого боя, в котором мятежники понесли большие потери.

На гвадалахарском фронте, к западу от арагонской дороги, республиканцы сильным нацистским заслоном заставили мятежников покинуть несколько линий окопов. Потери мятежников в результате боев 19–20 весьма значительные.

Положение в Северном Китае

Отвод китайских войск

По сообщению агентства Сент-Рен и Рейтер, в результате японско-китайского соглашения, досигнутого 21 июля, китайские войска (части 37 дивизии, 29 армии) отведены из Люкоудзяо. Части 37 дивизии, находящиеся между Бейпином и Люкоудзяо, отходят на север, звакируя также и Бейпин. В Бейпине вместо частей 37 дивизии будут, якобы, находиться другие китайские части. По сообщению агентства Рейтер, японские части отошли на позиции в районе Фытай.

Несмотря на соглашение, положение в Бейпине остается напряженным. На улицах появляются новые укрепления. Над городом действительно летают японские самолеты.

Тов. Микоян—заместитель председателя Совнаркома СССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановлением от 22 июля утвердил Наркома пищевой промышленности т. Микояна А. И. заместителем председателя Совнаркома СССР.

Тов. Юркин—нарком зерновых и животноводческих совхозов СССР

ЦИК Союза ССР утвердил тов. Юркина Наркомом зерновых и животноводческих совхозов Союза ССР, освободив его от обязанностей наркома совхозов РСФСР.

Тов. Булганин—председатель Совнаркома РСФСР

ВЦИК своим постановлением утвердил тов. Булганина Н. А. председателем Совнаркома РСФСР.

От комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Проверкой, произведенной в районах массовой уборки, установлено, что ряд колхозов, имеющие по своей урожайности право подачи заявлений об участии на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, не отбирают натуральных экспонатов.

Колхозы и совхозы, которые не будут иметь своих натуральных экспонатов, отобранных из урожая 1937 года, не могут надлежащим образом организовать показ своих достижений на Всесоюзной

сельскохозяйственной выставке.

Земельные органы и выставочные комитеты обязаны довести до сведения каждого колхоза, совхоза, передовика и организатора сельского хозяйства порядок отбора и хранения натуральных экспонатов для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Председатель комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки—Народный Комиссар земледелия Союза ССР М. А. ЧЕРНОВ.

Пчеловоды передовики

Пчеловоды т. т. Рубцов, Езедев, Кудринский из колхозов "Колос" и "Вперед" полностью сохранили пчел в зимний период. Сейчас эти товарищи отлично выполняют план роения.

Но вот заведующие хозяйствами этих колхозов не

заботятся о своем пчеловодстве. Скоро нужно качать мед, а в колхозах нет даже необходимого оборудования для этого.

Нужно покончить с недоработками пчеловодческого дела в колхозах.

ЕЛГИН.

Нет работы по стахановскому движению

Руководители Б-Баринского рудника в первые месяцы стахановского движения проявили много горячности, подняли шумиху за распространение стахановского движения на золото-извлекательном заводе. Но вся эта работа была краткосрочной, в порядке кампании. Вскоре руководители остыли, устали и пошли на боковую. Хуже этого, стахановцам стали мешать в их работе, тормозить стахановскую работу своим консерватизмом и неповоротливостью. Для стахановцев не создаются необходимые условия в производственной работе, громадные просторы, неподготовленность рабочего места отнимают у стахановца ценные рабочие времена, производительность труда падает, извлечение металла по заводу не постичется, даже плановых наметок. Цеха работают без планов,

рабочие не знают нормы работы и расценок.

И во все это с безразличием смотрят руководители завода, они больше не говорят о стахановском движении. Ни директор завода Д. выдов, ни руководитель профсоюза т. Татаркин ни чего не делают или того, чтобы создать все условия в работе стахановцев, чтобы раставить шаре стахановское движение. В результате такого не большевистского отношения к стахановцам Б-Баринский сейчас имеет только 43 стахановца, когда их было 130 чел. Сейчас цеха не имеют ни одного двухсотника.

Партийная организация самоотстранилась от руководства стахановским движением, считает это не ее дело, падает, извлечение металла по заводу не постичется, даже плановых наметок. Цеха работают без планов,

В. Демиденко
П. Бородов.

О награждении товарища Н. И. Ежова орденом Ленина

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: за выдающиеся успехи в деле руководства органами НКВД по выполнению правительственные заданий наградить товарища Н. И. ЕЖОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
17 июля 1937 года.

О награждении тов. А. Я. Вышинского орденом Ленина

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР.

ЦИК ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ: За успешную работу по укреплению революционной законности и органов прокуратуры наградить тов. А. Я. Вышинского орденом Ленина.

Председатель ЦИК ССР М. КАЛИНИН.
Секретарь ЦИК ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
20 июля 1937 г.

Райисполкомам и райкомам ВКП(б)

Положение с парами исключительно тяжелое. В большинстве районов партийное и советское руководство предоставило подъем, и в особенности культивацию паров, полному самотеку.

В ряде районов совершаются работы по культивации паров и поэтому огромнейшие материальные затраты, вложенные в подъем паров, не только не дадут должного эффекта, но приведут к ухудшению посевных площадей, т. к. подготовленные пары хуже, чем беспарные.

Надо личную ответственность председателей райисполкомов и секретарей райкомов обязывать разработать и провести мероприятия, обеспечивающие включение всего тракторного парка и животного тяглов в культивацию паров, о том, чтобы подняться площадь паров была к 10 августа целиком очищена от сорняков.

Невыполнение этой директивы будет рассматриваться как беспомощность партийного и советского руководства борьбы на деле с вредителями, срывающими решение Пленума ЦК о борьбе за урожай.

Выполнение этой директивы сообщите крайисполкуму в двухдневный срок.

Председатель крайисполнкома ГРЯДИНСКИЙ.
Секретарь Запсибиррайонома ВКП(б) ШУБРИКОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро РК ВКП(б) от 10 июля 1937 г.

О выполнении устава сельхозартели по колхозу им. Сталина

Заслушав и обсудив доклад партнера т. Буймова и содокладинструктора РК ВКП(б) т. Киротаева о результатах обследования колхоза имени Сталина по вопросу организационно-хозяйственного укрепления колхоза и соблюдения устава сельхозартели бюро РК ВКП(б) ОТМЕЧАЕТ:

1. Правление колхоза имени Сталина и председатель правления колхоза т. Мирошниченко грубо нарушают устав сельхозартели и не ведут борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхоза.

2. Трудовая дисциплина, охрана колхозного имущества и материальных ценностей, борьба за полновесность труда для колхозника и воспитание колхозников в духе сознательных строителей бесклассового социалистического общества преданы в угоду вредителям из троцкистско-бухаринской банды, забвению и самотеку.

3. Преступная вредительская троцкистско-бухаринская деятельность со стороны отдельных членов правления колхоза и его председателя Мирошниченко была направлена на подрыв основ колхоза и грубейшее нарушение, искажение и игнорирование первого пункта устава сельхозартели, который говорит:

„Колхозный путь, путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязаны укрепить свою артель, трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства и таким образом сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников за житочными“.

4. Подготовительных мероприятий к уборке урожая 1936 года, дело учета урожая, а также организационных мероприятий по уборке хлебов проведено не было, что привело к большим потерям, растраничили, расхищению урожая. Так, например, недостача зерна выражалась в количестве 1236 цент., которую, по предложению Мирошниченко, счетовод списал в расход без установления виновников и преданий их суду; вороха замоционного хлеба в поле оставлялись без сторожей, что способствовало классовым врагам расхищать хлеб, учет, завешивание хлеба организовано не было, поймавший лично Мирошниченко в воровстве хлеба Субачев Егор, изобличен и наказан не был.

Подготовительные и организационные мероприятия в деле проведения весеннего сева 1937 года были сорваны, а посевная была поставлена под угрозу срыва и только благодаря высокой сознательности, бдительности и энергии со стороны большинства колхозников, был предотвращен этот диверсионный акт, и посевной план с громадными недостатками и трудностями, созданными вредительскими элементами — был выполнен с недосевом лишь в 60 га. Качество работ, агроправила умышленно грубо нарушились с целью занижать урожайность, чем самым занижать стоимость трудодня. План паровспашки выполнен лишь на 50 проц. и по очистке посевных зерновых хлебов от сорняков на 60 проц., технические культуры и того менее. Подходный налог и страховые платежи в сумме 7500 руб. не уплачены. План сенокоса 37 года выполнен на 20 проц., а закладка силоса вовсе еще не приступали. Такими действиями правления колхоза грубо нарушают пункт шестой устава сельхозартели, который требует от правления и сельхозартели вести свое коллективное хозяйство по плану, точно выполнять обязательства перед государством, повышать урожайность, вносить удобрения, уничтожать сорняки, хорошо обрабатывать поля, зябь и технические культуры

ры, улучшать и развивать породу скота, обеспечивать его лучшими кормами, проводить уборку без потерь и т. д.

5. Также грубейшим порядком нарушается устав сельхозартели в области поднятия культурного уровня членов артели путем срыва постройки и культурного оборудования: полевых бригадных станов, библиотеки, хаты лаборатории, избы читальни; саботируется внедрение газет, книг, журналов, радио, а утвержденные общеколхозным собранием средства на эти мероприятия — растраничиваются на другие цели (утверждено по смете 1850 руб., израсходовано по назначению лишь на 30 проц., а остальные израсходованы на другие цели).

6. Окружая себя подхалимами, зажимая критику и самокритику, смазывая колхозную демократию, Мирошниченко, пользуясь своим служебным положением и бездеятельностью ревизионной комиссии в лице председателя Демидова, брал без контроля для себя лично деньги из колхозной кассы и продукты из кладовой, что достигло суммы задолженности 2110 рублей. Задолженность членов правления Гончарова и Богданова составляет более 1200 рублей, причем к кладовщику Богданову, растраничившему 438 рублей — мер никаких не принял. Приходо-расходная смета колхоза правлением грубо нарушается. Доходная часть сметы 1936 года выполнена лишь на 72 проц. т. е. недовыполнение составляет 19167 рублей, доходная часть сметы 1937 года неставлена под угрозу срыва, а выполнена за 5 м-цев 1937 года лишь на 14 проц. и собранные доходы 37 года полностью израсходованы на нужды колхоза, причем недоимка 36 года по государственным платежам уплачена не была. Расходная часть сметы нарушается, допускается и допускается во отдельным статьям сметы перерасходы за счет недовыполнения нужд колхоза предусмотренных другими статьями. Разрешения общеколхозного собрания на передвижение средств из статьи в статью, как требует пункт 12 устава сельхозартели, правление колхоза не имело и не стремилось использовать, чем самым отменила по существу устав сельхозартели, грубейшим порядком подорвало, игнорировало его. Явно вредительская деятельность правления колхоза привела к низкой, кулацкой выдаче колхозникам денег и натурой на трудодень.

7. Колхозная демократия, критика и самокритика в колхозе со стороны правления и председателя колхоза Мирошниченко, несмотря на ряд выступлений и негодований колхозников о безобразных действиях руководства колхоза, со стороны руководства грубо зажималась, а на критикующих колхозников учиналась травля и гонение. Стакановское движение и ударничество определялось, смазывалось. Стаканцам и ударникам не только не создавали благоприятных условий работы, но грубо одерживали, высмеивали, создавали нетерпимые условия. Утвержденный общеколхозным собранием премиальный фонд в сумме 1900 рублей израсходован по назначению лишь на 12 проц., причем вырешенные общеколхозным собранием лучшим колхозникам ударникам, стаканцам премии не выданы, а закупленные товары распределялись и расхищались среди членов правления.

8. Зажимая критику и самокритику, компрометируя стаканцев и ударников, грубо нарушая устав сельхозартели и расхищая колхозное добро, вредительские троцкисты-бухаринские окнастя стремились создать недовольство среди колхозников, разложить трудодисциплину. В результате ряд неустойчивых колхозников, видя что их устав опирается их труды и добро расхищаются кучкой оголтелых врагов, перестали выходить на колхозные работы и занялись личным хозяйством, забыв о том, что их куль-

турная и зажиточная жизнь зависит от благополучия в целом колхоза.

БЮРО РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1. Обязать райпрокурора т. Якимова за вышеперечисленные вредительские действия привлечь к уголовной ответственности председателя Мирошниченко и других виновных в развале колхоза лиц, как врагов народа, изменников и предателей колхозного строя из лагеря троцкистско-бухаринской банды.

2. Поручить секретарю РК ВКП(б) т. Ходченкову и зав. райЗО т. Селиванову разъяснить настящее решение колхозникам на общеколхозном собрании.

3. Указать директору МТС т. Яшину и его заместителю по партмассовой работе т. Сухареву, а также бывшему зам. заврайЗО т. Самакову что с их стороны проявляется политическая слепота и идеотская беспечность в осуществлении руководства в деле организационно-хозяйственной деятельности колхозов. Обязать директора МТС т. Яшина и зам. директора МТС по партмассовой работе т. Сухарева и зам. зав. райЗО т. Самакова изжить идзотскую болезнь беспечности, повысить бдительность и ответственность за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

4. Обязать партгруппу РИКа пересмотреть состав ревизионной комиссии колхоза в соответствии с уставом сельхозартели пункта 20 на предмет отвода из состава ревизионной комиссии лиц, не оправдывающих доверия колхозников.

5. Указать парторгрупу т. Буймову, что с его стороны организационно-политическая и массово-разъяснительная работа поставлена и проводится совершенно неудовлетворительно. Обязать т. Буймова поднять организационно-массовую работу, систематически разъяснять колхозникам решения партии и правительства (Сталинская Конституция, положение о выборах, методы и способы вредителей, шаканов, диверсантов троцкистско-бухаринской, тухачевской банды огнелых врагов), решительно подавая острую большевистскую критику и самокритику и повышая революционную бдительность колхозников.

6. Обязать всех парторгов и коммунистов одиночек разъяснить настящее решение колхозникам на бригадных и колхозных собраниях, мобилизуя их внимание на разоблачение нарушителей колхозной демократии и устава сельхозартели, зажимщиков критики и самокритики, повышение бдительности и активности в выполнении хозяйствственно-политических задач, стоящих перед колхозом.

Секретарь Тисульского РК ВКП(б) ХОДЧЕНКОВ.

Оздоровить руководство дома отдыха

80 лучших людей золотой промышленности отдыхают в Макаровском доме отдыха. Задача руководителей дома отдыха — создать все условия для хорошего культурного отдыха этим людям. Однако, директор дома отдыха Михайлов, завхоз Болупсов С. М., повер Котков не оправдывают доверия отдыхающих. Они вместе с шофером Кузиным занимаются жульническими проделками. Всегда на машине дома отдыха не отдыхающих, а пассажиров, получая за это деньги и не приходя к ним в кассу дома отдыха.

Вся эта четверка организует пьянки, а отдыхающие часто получают скверно приготовленные обеды и т. д.

В результате систематических пьянок, Михайлов растратил 2147 руб. из средств дома отдыха, Котков 768 руб. и др.

Партийная организация дома отдыха не интересуется.

Одыхающие просят Крайком союза золотой промышленности оздоровить руководство дома отдыха.

Так.

Июльские дни 1917 года

Мощная демонстрация 18 июня 1917 года в Петрограде явилась ярким выражением недоверия трудящихся масс Временному правительству, осуждением соглашательской политики меньшевиков и эсеров и вместе с тем неоспоримым доказательством роста влияния большевиков.

В стране росла хозяйственная разруха. Останавливались фабрики и заводы. В деревне нарастало крестьянское движение против помещиков. В 43 губерниях крестьяне захватывали помещичью землю. Старая армия разваливалась. Провалилось июньское наступление на фронте, организованное Керенским в интересах капиталистов. Надвигался голод. В стране неизменно нарастала стачечная волна рабочих. Движение масс все больше делаилось политическим, массы подхватывали большевистские лозунги. Перед угрозой дальнейшего роста революции буржуазия перешла в наступление и хотела костлявой рукой голодом и репрессиями задушить революцию. Буржуазия решила произвести дальнейший нажим на меньшевиков и эсеров, входивших во Временное правительство, доиться от них новых уступок и, спровоцировав предварительное выступление пролетариата, произвести разгром сил революции.

15 июля представители крупной буржуазии — члены партии кадетов заявили о своем уходе из правительства. Они рассчитывали запугать этим соглашателей, которые боялись са-мостоятельно без буржуазии взять власть в свои руки. Маневр кадетов вызвал возмущение в массах. В воинских частях Петербурга и Кронштадта 16 июля при первых же сведениях о провокации кадетов со-здалось огромное возбуждение, которое перекинулось и на предприятия города. Солдаты требовали вооруженного свержения Временного правительства. Инициаторами движения явились солдаты 1-го пулеметного полка. В Петрограде начались демонстрации под лозунгом „Долой войну!“, „Долой 10 министров—капиталистов!“, „Вся власть советам!“. Движение быстро нарастало. Но большевики считали, что момент для вооруженной борьбы еще не настал, и были против немедленного выступления. Партия предостерегала массы против возможной провокации со стороны буржуазии. Больше-ники также учитывали, что к общему фронту революционной борьбы нужно было подтянуть другие промышленные центры и армию.

После июльских дней, когда нашли значительный отзвук в провинции, контрреволюция расployась. Июльские события 1917 года входят в историю революционного движения в нашей стране, как переломный этап на пути переворота буржуазной революции в социалистическую. Однако возбуждение сол-

дат и рабочих столицы было так велико, что они выступили. Чтобы не поставить массы под удар буржуазии, большевики, руководимые вождями партии Лениным и Сталиным, поздно вечером 16 июля решили возглавить выступление, но „придать ему мирный и организованный характер, не задаваясь целью вооруженного захвата власти“ (И. Сталин). 17 июля состоялась грандиозная полутора-миллионная демонстрация уже во главе с большевиками. Массы направлялись ко дворцу Красинской, где находился большевистский штаб ЦК партии. Здесь выступил Ленин. Приветствуя революционные массы, Ленин призвал к „выдержке, стойкости и бдительности“.

Од дворца Красинской демонстрация направлялась к Таврическому дворцу, в котором заседал Все-российский Центральный Исполнительный Комитет Советов, требуя, чтобы ВЦИК взял власть в свои руки. Но меньшевики в страхе перед надвигающейся социалистической революцией уклонялись от взятия власти в руки Советов.

Тем временем за спиной у масс меньшевики и эсеры вместе с буржуазией усиленно готовились к разгрому мирной демонстрации. С фронта были вызваны контрреволюционные

войска, броневики. И 17 июля по указанию предателей — меньшевиков и эсеров — демонстрация в различных частях города была подвергнута обстрелу со стороны казаков и юнкеров и провокаторских контрреволюционных элементов.

18 июля контрреволюционными частями были разгромлены редакция большевистской „Правды“ и типография „Труд“. В городе шли массовые аресты, обыски, погромы, улицы были наполнены войсками. Утром 19 июля юнкера разгромили помещение ЦК большевиков. Временным правительством был издан приказ об аресте Ленина. Презренные капитулянты, ставшие затем фашистскими шпионами, Каменев, Рыков и другие вместе с Иудой-Троцким в этот момент требовали, чтобы Ленин отдался „властям“. Товарищ Сталин категорически восстал против явки Ленина в „суд“, считая, что этим маневром буржуазия и ее приспешники хотели обезглавить революцию.

После июльских дней, когда нашли значительный отзвук в провинции, контрреволюция расployась.

Июльские события 1917 года входят в историю революционного движения в нашей стране, как переломный этап на пути переворота буржуазной революции в социалистическую.

Однако возбуждение сол-

дат и рабочих столицы было двоевластие Временного правительства и Советов. За со-ветами стоял вооруженный народ — рабочие и солдаты. Переход всей власти к Советам мог произойти мирным путем. Что означал большевистский лозунг „Вся власть советам“ в предиюльский период разви-тия революции? Товарищ Сталин указывает, что он означал: „...разрыв блока меньшевиков и эс-эров с кадетами, образование советского правительства из меньшевиков и эс-эров (ибо советы были тогда эс-эро-меньшевистскими), право свободной агитации для оппозиции (т. е. для большевиков) и свободную борьбу партий внутри советов в рас-

чете, что путем такой борьбы удастся большевикам завоевать советы и изменить состав советского правительства в порядке мирного развития революции. Этот план не означал, конечно, диктатуры пролетариата. Но он несомненно облегчал подготовку условий, необходимых для обеспечения диктатуры, ибо он, ставя у власти меньшевиков и эс-эров и вынуждая их провести на деле свою антиреволюционную платформу, ускорял разоблачение подлинной природы этих партий, ускорял их изоляцию, их отрыв от масс“ (И. Сталин, „Вопросы ленинизма“, стр. 94, 10-е изд.).

Такой ход событий возможен был до июльских дней. Положение после июльских дней круто изменилось. Двоевластие Временного правительства и Советов сменилось единовластием контрреволюционной буржуазии. Соглашение с кадетами привело меньшевиков и эсеров окончательно в лагерь контрреволюции. Меньшевики и эсеры стали „фактическими участниками и пособниками контрреволюции“.

К. Омельченко.

Воспитанием молодежи не занимались

На Беррикуле комсомольская организация имеет 20 человек и кандидатов в ВЛКСМ. Организация после решений десятого съезда комсомола не выполнила своей основной задачи — воспитание молодежи и детей в коммунистическом духе.

Секретарь первичной организации, он же пропагандист комсомольской школы Хитцев самоотстранился от руководства комсомольцами и не занимался налаживанием учебы среди комсомольцев.

Политехника не работала совершенно. Из 20 человек школу кое-когда посещали 4—5 человек. Комсомольцы, политически не росли, они отставали от политической жизни страны.

Работа с внесоюзной молодежью была представлена самотеку. Молодежь никто не собирал, с ней никогда не

Профсоюзные бюрократы

После опубликования в печати решений VI Пленума ВЦСПС об отчетах и организациях выборов профсоюзных органов, месткомом Кайской электростанции разослан по участкам актив для проработки этих решений. На этом подготовительная работа к отчетно-выборным собраниям закончилась.

Буквально на другой же день местком позабыл о своем поручении активу и центральные предложения рабочих, записанные в протоколах общих собраний по проработке решений Пленума ВЦСПС, остались на руках у актива.

При проведении отчетно-выборных собраний на Макараке, месткомом ЦЭС допустил ряд грубейших извращений порядка, установленного ВЦСПС. Так, ревизия дел месткома была проведена только за 1936 год. Работа месткома за первое полугодие 1937 года осталась не обревизированной. На вопрос общего собрания о причинах такого явления, председатель месткома Чепурышкин ответил: „чрезвычайно“.

План проведения отчета и выборов был об'явлен месткомом за один день до начала собраний, вместо установленного срока за 10 дней.

Счетная комиссия избиралась не перед проведением закрытого (тайного) голосования, как указывает инструкция, а перед обсуждением кандидатур. „Несмотря на то, что отчет месткома и выбора были проведены на Макараке в клубе, обсуждение кандидатур организовали для удобства“ по цехам.

Рабочие угольной шахты в количестве 32 членов союза были месткомом забыты и только в день проведения тайного голосования о них вспомнили.

Явка членов союза на отчетное собрание месткома по 2-му избирательному участку не превышала 50 проц., вместо 120—60 человек.

Партийная организация Макараке не руководила отчетно-выборными собраниями так, как это требуется. Мало этого, секретарь парткома Арокин М. применял методы голого администрирования. Работа по проверке записей в списках, представляемых к закрытому голосованию, возложенная инструкцией на президиум собрания, была им взята на себя. Председатели президиумов собраний Марков и Гапкин, пытавшиеся ознакомиться со списками, были буквально выгнаны Арокиным из помещения, где рассматривались списки.

По предварительным данным из 397 членов союза Кайской ЦЭС не принимало участия в голосовании 120 человек, или 30 проц. Так профсоюзные бюрократы на Макараке извратили важнейшую политическую работу по проведению отчетов и выборов профорганизов,

Н. Хмурый.

Смерть Маркони

В ночь на 20 июля 37 г. скончался известный итальянский ученый и изобретатель Маркони, сдавший много открытий в области радио-телефона. Смерть вызвана приступом сердечной болезни.

Профработка в гараже-забытый участок

7 июля в автогараже Тисула проходило отчетно-выборное собрание профсоюзной организации. Своим отчетным докладом профорг Никифоров показал, что профработка в гараже была забытым участком, паркотом трансекторы не руководили профсоюзом.

Массово - воспитательная работа среди членов союза отсутствовала. Речения, выносимые профсоюзными собраниями, никогда никем не проверялись, они оставались не выполнеными. Профсоюзная дисциплина на низком уровне: отдельные члены союза систематически не посещали профсобрания, не аккуратно платили членские взносы — и все это оставалось безнаказанным со стороны профорганизации.

Соревнование профсоюзов не возглавил. Заключенные договора месяцами лежали в папках "профдел" Никифорова не проверенными.

В. Г-Ч.

В гараже выбрано новое профсоюзное руководство. Теперь нужно осуществить на деле перестройку профработы на основе решений VI Пленума ВЦСПС, создать в гараже крепкий актив и выполнить решение отчетного собрания.

В. Г-Ч.

3. Земля-планета

Часто можно услышать, как Землю называют планетой. Говорят, например, что мы живем на планете.

Почему же Землю так называют? И что значит слово — "планета"?

Еще тысячи лет тому назад внимательные люди, приглядывавшиеся к небу, заметили, что среди звезд есть пять особенных светил. Все они похожи на звезды и на первый взгляд отзвезд ничем не отличаются. Но, если следить за ними долгое время, можно заметить, что они меняют свои места среди остальных звезд.

Давно уже замечено, что звезды не меняют своих мест относительно друг друга. Так, например, тысячи лет назад семь звезд всем известной "Касирии" или "Ковша" (созвездие Большой Медведицы) были расположены действительно в виде ковша с изогнутой ручкой, в таком же порядке они и теперь расположены на небе. Да и все другие звезды сохраняют те же места, на каких видели их наши далекие предки. Поэтому и принято было называть звезды **неподвижными**.

В отличие от этих звезд, те светила, о которых мы начали говорить, всегда меняют свои места. Они как бы движутся среди остальных звезд, но, правда, очень медленно. И странно они двигаются: они как бы бродят или блуждают среди звезд туда и сюда, то в одну, то в другую сторону. За эти их блуждания превиние греки и назвали эти странные светила "планетами". Слово "планета" как раз и значит "блуждающее светило".

С тех пор это название так и осталось за пятью странными светилами. Мало этого, каждой планете, как и многим ярким звездам были даны собственные имена. Древние греки и римляне называли их именами своих богов. Под этими именами с тех пор известны: Меркурий, Венера, Марс, Юпитер и Сатурн.

Ну, а при чем же здесь Земля? Какое отношение она имеет к этим крошечным светилам? Ведь планеты — это как бы блестки в звездном небе, крошки светила. А Земля — огромная! Так какая же она планета?

Оказывается, что и планеты тоже большие. Некоторые из них (Юпитер и Сатурн, например), даже гораздо больше Земли. Но они находятся от нас очень далеко, на расстоянии десятков и сотен миллионов километров.

Как и Земля, они имеют шарообразную форму. Солнце освещает планеты, как и Землю. Вдали от нас, в глубине темного небесного пространства, освещаемые Солнцем, эти громадные шары и видны нам, как звезды на небе.

Около четырехсот лет тому назад (в 1543 году) вышла замечательная книга, в которой было изложено совершенно новое учение о мире. Написал ее гений астроном Николай Коперник.

Все, даже и учёные, до Коперника думали, что Земля занимает самое главное место в мире. Говорили, что Земля неподвижно находится в центре мира и что вокруг нее движутся Солнце, планеты и звезды. В

Слова и дела Короткова

На шумных технических и производственных совещаниях, на потребительских конференциях и рабочих собраниях — везде и всюду с длинными, часовыми речами выступает начальник Берикульского золотопромснаба Коротков. Он обещает, быть себя в грудь, заверяет. Когда слушаешь Короткова, то кажется, что такой словоохотливый человек может свернуть горы, может на деле улучшить работу по снабжению населения рудников. И к этому у золотопромснаба есть все возможности. В чем же тогда дело? В том, что золотопромснаб не имеет хорошего большинства руководителя, — Коротков из неплохого руководителя в прошлом, превратился в отчего болтуна, топящего живое дело бесконечными речами и обещаниями.

Коротков не желает замечать, что его политическая беспечность, слепота и пустая, никому не нужная болтовня привели к ухудшению работы золотопромснаба. Не секрет, например, что растраты растут из месяца в месяц, текущие торговые работники говорят о хаотическом состоянии работы с подбором кадров.

В своих отчетных докладах Коротков всегда разукрашивает работу золотопромснаба в ярких, разноцветных красках, — все хорошо все в порядке. Планы выполняются, даже больше этого — переняты, подобияются — чего же еще нужно? Но взгляните поглубже, как выполняются эти планы. Здесь царит полнейший самотек. Несмотря на наличие плановых заказов на товары и договора с промышленностью — эти товары в ЭПС

солнце один раз вокруг. Точнее надо сказать так: промежуток времени, в течение которого Земля обойдет Солнце один раз вокруг, мы называем годом.

За год, т.е. за 365 с четвертью суток, Земля пробегает вокруг Солнца первым путем планеты почти в миллиард километров. Чтобы успеть пробежать этот огромный путь за указанное время, Земля должна двигаться со скоростью около ста тысяч километров в один час, или почти тридцать километров в одну секунду. С этой огромной скоростью Земля мчится безостановочно вокруг Солнца, год за годом обходя его кругом. Это — второе движение Земли.

Коперник стал основателем нового учения. Это было учение о **движении Земли вокруг Солнца и о вращении ее вокруг оси**. Это учение лежит в основе современного научного представления об окружающем нас мире.

Земля — шар, как мы об этом уже говорили (статья 1). Этот огромный шар вращается, как волчок или как гигантская карусель, как бы вокруг себя. Об этом вращении Земли принято говорить так: Земля вращается вокруг оси. Конечно, такой оси, как у колеса телеги или трактора, у Земли нет. Но вращение ее происходит в одном и том же направлении и вокруг одной и той же воссияющей линии. Эта линия и называется осью вращения Земли.

За сутки (24 часа) вся наша грамадная планета успевает повернуться один раз кругом. Сутками мы и называем промежуток времени, в течение которого Земля сделает полный оборот вокруг оси. За это время у нас пройдут один день и одна ночь. Это — одно движение Земли.

А за год Земля обойдет солнце один раз. Видимо без разбора на зывает сотрудников золотопромснаба вредителями, приказывает работать по 12—14 часов в сутки. Сам же Бегунов бывает занят от безделья, или "спаивается" в биллиард. Он не помогает бухгалтерам, счетоводам и др. работникам ЭПС. Он не боится за производство. Это просто горячий и бездельник. Здесь не может быть и речи о спайке коллектива, о товарищеской помощи каждому сотруднику. Все "мудрое" руководство Бегунова состоит в том, что он прокричит тому или иному сотруднику: "вы можете совсем не работать, но чтобы работать через день было у меня на столе", в то время, когда на самом деле на эту работу нужно 25—30 рабочих часов. И вот теперь в золотопромснабе вошли в систему сверхурочные работы. Сотрудники работают вечерами, работают глубокой ночью (Бобров, Бычин и ряд др.). Разве это не грубое нарушение трудового законодательства? Почему же Коротков, профсоюз и партком не желают заменить этого самодурства Бегунова. А ведь и в профсоюз, и в партком трансекторы не мало было сигналов, которые остаются без движения. А разве работники ЭПС не желают после рабочего дня отдохнуть культурно, разве они не имеют права на отдых?

Сигналы о неблагополучии в золотопромснабе не должны, на конец, оставаться только сигналами. Следует принимать решительные меры по этим сигналам.

ВИКТОР КРЭН.

Врио. редактора
А. П. ВЕРШИНИНА.

ВСЕМ РОДИТЕЛЯМ Тисуля!

Ввиду случаев заболевания детей скарлатиной необходимо родителям по заботиться о предохранительной прививки против скарлатины. Прививка будет производиться в районной поликлинике с 3 час. дня 26 июля, 1 и 8 августа.

Сан врач ЗВЕРЕВА.

Беринульскому присвоенному управлению треста "Запсибзолово"

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтера и счетоводы. Условия по соглашению. Обращаться к главбуху.

16 июля 1937 г., в 5 час вечера с рудника Б-Беринуль УШЛА ДОЧЬ

Алексеевского Николая Гавриловича Алексеевской Александра Николаевича, 18 лет, девушка большая, блондинка, волосы стрижены, под кружкой, одета в серое пальто в елочку, в красной Футболке, юбка черная, на ногах белые туфли резиновые.

Знающие место нахождение Алексеевской А. Н. просят сообщить на руд. Б-Беринуль, ул. Заводская д. № 5, или в органы НКВД с. Тисуль.

НКЗ-СССР

Новосибирский
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием студентов

на 1937-38 учебный год

Институт готовит агрономов и зоотехников высшей квалификации.

Прием заявлений по 1 августа

Подробные условия см. в № 134 газеты "Советская Сибирь" за 12 июня и "Сельская правда" за 8 июня 1937 года.

Справочники с условиями высыпаются.

Документы направлять по адресу: г. Новосибирск, ул. М. Горького, 84, дом Соцземледелия, Сельхозинститут.

Тираж 1750 экз.